

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. január 12.

bb 1. százmillió forint a józsefváros lakóépületeinek felújítására

i g j / g g - j u z s l a

1969. január 12.

az idén mintegy százmillió forintot költenek a józsefváros lakóépületeinek tatarozására, felújítására. a viii. kerületi ingatlankezelő vállalat programja szerint főként a baross utcában kerül sor nagyarányú felújításokra. „tetőtől-talpig„ új köntözt kap a baross utca 90., 82., 84., 92., 94., 96., 98., 110., 112. illetve a 75., 77., 79., 83., 97., 103., 105 számú épület. megkezdik a népszínház utca 32 számú épület általános felújítását is. a bródy sándor utcában a 25-27 számú ház régóta húzódó tatarozását a tervek szerint az idén befejezik.

sok gondot okoz a kerületnek az épületek tetőszerkezetének elöregedése. ezért a használatodott födémek rendbehozására csaknem kétmillió forintot fordítanak. ebben az évben a baross utca 83., 84., 100. továbbá a józsef körút 49 számú épület tetőszerkezetének cseréjét, illetőleg felújítását kezdik meg. /mti/

1969. január 12.

-1-

bb 2. fellendítik a ság-hegy idegenforgalmát - elkészült a turisztaszálló

vid-fm-ju ká la

1969. január 12.

a hazafias népfront és a cselekmölki járási tanács mozgalmat indított a ság-hegy idegenforgalmának fellendítésére. ez az eredeti leg csonkakup-á alakú vulkánikus bazalt-hegy érdekes látványt nyújt. kráteréből évtizedeken át kitermelték a bazaltot, s most sőtálni lehet a hatalmas kráterkatlanban, amelyben minden évben megrendezik a fuvós-zenekarok hangversenyét. érdekes a hegy növényzete is: többek között árvalányhaj, molyhostölgy, ezerjófű tenyészik.

fontos döntés született a ság-hegy szőlőinek felújítására is. új, rövid tenyészidejű szőlőket telepítenek. e vidék klímája és talajadottságai közepette jobban cukrosodnak a szőlőszemek, és izesebb bort adnak. a szőlőhegy közelében melegvízi forrásra bukkantak. a termásvíz-forrást a környező községek közös összefogással hasznosítják: korszerű fürdőtelepet létesítenek.

a ság-hegy oldalában a volt bányakastély épületét turisztaszállóvá alakították át, amely már január közepétől fogad vendégeket izlésesen berendezett helyiségeiben. /mti/

--

bb 3. virágzik a kamélia szegeden

vid-fm/-ju ká la

1969. január 12.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében az egyik párás klímájú üvegházban a leghidegebb téli napon bontotta ki kelyheit a kamélia, a főleg a múlt században nagyon kedvelt virágot annakidején különleges alkalmakra drága pénzért hozatták. Európába, a kamélia a legszebb japán teacserje, és ma is a legértékesebb dísznövényként tartják számon hazájában. csillogóan fényes, haragos-zöld levelei vastagok, szinte bőrszerűek, s közülük emelkednek ki az öt-hat centiméteres fehér virágok. /mti/

--

10.15/30

1504 hely

-2-

bb.4. reklámfilm a világhírű pécsi kesztyűkről a „bóbita-sokkal”,

vid/ fm cs ká

1969. január 12.

a több mint husz országba exportáló pécsi kesztyűgyár egyperces színes reklámfilmét készített termékeiről. a filmet a népszerű pécsi „bóbita” bábegyüttes tagjainak közreműködésével forgatják, akik több tucat férfi és női kesztyűmodellt mutatnak be művészi kézmozgással, a kesztyű játékaival. a reklámfilm nemzetközi vásárokon, külföldi hirdetőmozikban vetítik. /mti/

--

bb.5. feltűntek a barnacsikos vadmalacok pandurszigetén - külföldi vadászok érkeztek a dunamenti erdőkhöz

vid. fm cs ká

1969. január 12

a gemenci állami erdő- és vadgazdaság híres vadrezervátumaiban ismét külföldi vadászok cserkésznek. vasárnapról tíz nyugatnémet vadász tölt hat napot az erdőkhöz, ahol apróvadakra és vaddisznóra lesnek. a fagyos erdőkhöz úgy irányítják majd a vadászatot, hogy lehetőleg elkerüljék az etetőket, ahol naponta háromszor „terítnek”, az őzeknek, szarvasoknak és az egyéb apróvadoknak. az „erdei éttermeket”, csordákba verődve keresik fel az őzek, szarvasok, s már eddig több mint ezer mázsa szénát és mintegy négy vagonnyi szemes takarmányt fogyasztottak el. a gondos vadvédelem eredménye, hogy kitűnően telet a vadállomány, s a vaddisznók már utódokat is nevelnek. az erdészet pandurszigetén feltűntek a barnacsikos vadmalacok. /mti/

--

bb.6. savaria express indul

vid kz cs ká

1969. január 12.

savaria expresszt indít májusban a MÁV. a szombathegyről induló, óránként száz kilométeres sebességgel közlekedő kék vonat vas, zala és veszprém megyét köti majd össze a fővárossal. a diesel vontatású szerelvény rekordidő - három és fél óra alatt - félezer nyugat-dunántuli utast visz budapestre, illetve vissza a nyugati országrészbe. a vonat csak cselekmölken, bobán - itt csatlakoznak a zalaiak - veszprém-külsőn és budapest déli pályaudvaron áll meg. reggel 6.10-kor indul majd szombathegyről és 9.40-kor ér a fővárosba. onnan 13.30-kor indítják 240 km-es útjára szombathegy végállomásra. /mti/

--

- 3 -

1509 hely

bb.7. óriási hímestojások

vid fm cs ká

1969. január 12.

festik a húsvéti tojásokat a kalocsai népművészeti házipari szövetkezet asszonyai. a különböző eljárással díszített hímestojások választékát bővítik. az idén először ludtojástart is pingálnak. az óriási tojásokat - amelyeknek tartalmát előbb a két végén kifujják - a világhírű pingáló asszonyok festik: a hófehér, érdes héjú tojásokra virágmintákat „írnak”, ritkaság számba megy a kalocsai karcott tojás. egyedüli mestere boldizsár gaborné uszodi fiatalasszony, aki többzetet készít belőle a népművészeti boltok megrendelésére. leheltefinom vonalvezetéssel karcolja a tojás héjába a különböző motívumokat. /mti/

--

bb.8. termálfürdővé nyilvánították a zalakarosi fürdőt

vid fm cs ká

1969. január 12.

néhány évvel ezelőtt olajkutatás közben kilencvenhat fokos, különböző betegségek gyógyítására alkalmas forróvíz tört fel zalakaros község határában. a nagy mennyiségben feltörő és kitűnő tulajdonságokkal rendelkező víz hasznosítására a kut környéken fürdőmedencéket építettek. a zalakarosi hőforrás rövid idő alatt népszerű fürdő, illetve kirándulóhelyé vált. több tudományos és egészségügyi intézmény vizsgálta a víz gyógyhatását s megállapították: különösen alkalmas a reumatikus betegségek gyógyítására, ezért a fürdőt termálfürdővé nyilvánították.

a zalakarosi termálfürdőt 1969-ben jelentősen fejlesztik. újabb - téli fürdőzésre is alkalmas - fedett medencét és szállodát építenek. a fürdőhely közepében vikendtelkeket parcelláznak és a forgalomnak megfelelően bővítik a vendéglátóipari létesítményeket. /mti/

--

bb.9. az idén is megrendezik a kőszegi ifjúsági filmnapokat

vid fm cs ká

1969. január 12.

az idén is megrendezik a kőszegi ifjúsági filmnapokat. a program szerint az eseménysorozatot április 24.-29. között bonyolítják le, elsősorban az alapító város, kőszeg filmszínházaiban, ezenkívül szombathelyen és sárvárott. a kőszegi megnyitón a „fényes szelek” című új magyar filmet vetítik. a továbbiakban hat filmet mutatnak be, a záró díszelőadáson pedig a „pál utcai fiúk” című film kerül közönség elé. /mti/

--

-4-

1512 bel.

bb 10. hűtlen kezelésért egyévi és három-hónapi szabadságvesztés

1 bc/lk-ju zs la

1969. január 12.

horváth tibor, 33 éves mérnök karbantartó csoportvezetőként dolgozott az egyesült vegyiműveknél, s másodállásban munkaviszonyba lépett a sasadi termelőszövetkezettel. elvállalta, hogy a tsz részére mustbesűrítőt szerel be. a munkához szükséges különböző gépek, alkatrészek beszerzését úgy oldotta meg, hogy a vállalat egyik telepéről mintegy 50.000 forint értékű anyagot - a többi között hajtóműveket, szivattyukat - jogosulatlanul, a kiselőjező bizottság tudta nélkül hűtlendeként a kohászati alapanyagellátó vállalathoz szállíttatott és ott értékesített. ezeket innen a horváthtól kapott indíttatásra a termelőszövetkezet megvásárolta és elszállította.

a központi kerületi bíróság horváth tibort a társadalmi tulajdon károsító hűtlen kezelésért egyévi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 11. egyesültek a paks környéki állami gazdaságok

vid-kz/tné-ju ká la

1969. január 12.

a paksi állami gazdaság néven egyesült a szomszédos birtói és a kanacsi állami gazdaság. az egyesítéssel mintegy 15 000 hold szántó és csaknem 1000 hold szőlő művelése került közös irányítás alá. a terület nagyságát tekintve csak a hógérszi állami gazdaság előzi meg volna megyében. az új gazdaságban, amelynek központja paks-birtópuszta, a hagyományos művelési ágak mellett nagy szerepe lesz a kertészetnek, a szőlő-, gyümölcs-, zöldség- és ipari növénytermesztésnek. /mti/

--

bb 12. „képóra”, a nagykanizsai múzeumban

vid-fm/mné-ju ká la

1969. január 12.

cserföldy sándor, egy régi nagykanizsai óráscsalád leshármazottja értékes alkotást, „képórát”, ajándékozott a város múzeumának. a száz évesnél régebbi időmérőt egy festménybe építették be „toronyóráként”. másik érdekessége, hogy óránként felhangzik rajta a klapka-induló. az öreg óra ma pontosan mutatja az időt. /mti/

--

-5-

1516 bel.

bb.13. halálos balesetek

mné/ cs ká

1969. január 12.

szigetmentik lós külterületén tóth gábor 43 éves kertész szigetmentik lósi lakos az általa vezetett személygépkocsival nekiütközött a vele szemben közlekedő aköv tehergépkocsinak. tóth gábor a helyszínen meghalt. a baleset oka: tóth gábor indokolatlanul áttért a menetirány szerinti baloldalra.

nyircsaholy község belterületén balácsi istván 26 éves gépkocsivezető mátészalkai lakos a rábizott autóbusz vezetését átadta vezetői igazolvánnyal nem rendelkező bódy józsef 18 éves iparitanuló mátészalkai lakosnak, aki az autóbuszsal elütötte az uton gyalog haladó svécz sándor 65 éves tsz-tag nyircsaholyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

hőgyész község belterületén kasza istván 25 éves gépkocsivezető pécsi lakos az általa vezetett aköv tulajdonát képező személyszállító autóbuszsal nekiütközött a vele szemben közlekedő gyugyi géza 20 éves rádiószerelő, tamási lakos személygépkocsijának. a baleset következtében a személygépkocsi utasa vörös tibor 19 éves karbantartó lakatos, tamási lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. gyugyi géza a személygépkocsi vezetője súlyos, nem életveszélyesen megsérült. a balesetet kasza istván szabálytalan előzése okozta.

encsencsi / szabócs-szatmár megye/ lakásán balogh istván 47 éves magával tehetetlen eltartott az ágyban dohányzott, majd elaludt. az égő cigarettától az ágyonemű meggyulladt, s füstmérgezés következtében balogh istván meghalt.

/mti/

- 6 -

1578 Lelk

bb.14. megkezdte budapesti tanácskozását a vegyi és rokon-szakmabeli nemzetközi szakszervezeti szövetség elnöksége

t sb/mné cs ká

1969. január 12.

budapesten vasárnap megkezdte munkáját a vegyipari-, kőolajipari- és rokon-szakmabeli nemzetközi szakszervezeti szövetség elnökségének kétnapos ülése. a tanácskozáson részt vesznek franciaország, magyarország, olaszország, és a szovjetunió képviselői - az elnökség tagjai - és a szövetség budapesti titkárságának vezetői, munkatársai.

a kétnapos ülésen megtárgyalják a nemzetközi szövetség 1968. évi munkájának tapasztalatait. tavaly többek között átfogó javaslatot dolgoztak ki a vegyipar és az olajipar gyors fejlődése következtében mindinkább sürgetőbbé váló szakmunkásképzés fejlesztésére. a tervezetet elküldték genfben, a nemzetközi munkaügyi központba. az előterjesztésben hangsúlyozottan felhívták a figyelmet arra, hogy a munkálatok nyújtsanak több támogatást az oktatás-fejlesztési elgondolások megvalósításához. az elnökségi ülés meghatározza az ideai feladatokat, amelyek keretében sor kerül a nemzetközi szövetség szakmáiban előforduló ipari megbetegedések és balesetek részletes elemzésére, a leggyakoribb veszélyek feltárására és a megelőző intézkedések kidolgozására. megvitatják azokat a javaslatokat, amelyek alapján felkészülnek a szakszervezeti világszövetség budapesti kongresszusára. ezenkívül napirendre kerül az adminisztratív bizottság xix. budapesti ülésének előkészítéséről és a szövetség költségvetéséről előterjesztett javaslat. /mti/

--

bb.15. időjárásjelentés

mné/ cská

1969. január 12.

a meteorológiai intézet jelenteti január 12-én vasárnap 12.00 órakor:

megélnkü lő széle

az ibériai félszigeten és a földközi tenger medencéjének nyugati részén át nagy sebességgel enyhe óceáni levegő áramlik európa középső részei felé. hatására dél- és nyugateurópában többfelé esik az eső és éjszaka sem süllyed a hőmérséklet fagypontra, sőt sok helyen plusz 5 plusz 10 fok alá.  
/ folyt. köv. /

- 7 -

1579 Lelk

bb.15. időjárásjelentés..... 1/folyt.cs

vasárnap hajnalra jelentős enyhülés következett be németország területén is. az elmúlt napokban még szárazföldünk legnagyobb részére jellemző rendkívül hideg idő a balkán félszigetre, közép-európa keleti felére és a szovjetunió európai területére korlátozódott. hazánkban szombaton néhány egész napon át ködös hely kivételével több órán át sütött a nap. helyenként jelentéktelen hószállingózás, hódara-hullás volt. a hőmérséklet napközben általában mínusz 2 mínusz 7, a tartósan ködös helyeken mínusz 8 mínusz 11 fokig emelkedett. az esti és éjszakai órákban sopron környékének kivételével az egész ország területén erős köd és zuzmára kezdődött. a hőmérséklet vasárnap hajnalra sopronban csak mínusz 7, máshol általában mínusz 12, mínusz 17, sőt helyenként mínusz 18, mínusz 21 fokig süllyedt. vasárnap délelőtt a nyugati megyékben kisé megélné a délkeleti déli szél, ennek következtében feloszlott a köd. az ország többi részét továbbra is sűrű köd borította. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 7, mínusz 12, a déli megyékben mínusz 12, mínusz 17 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 8,1 fok volt, 7.1 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet budapesten mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős. párás, ködös idő, többfelé hószállingózással, hódara-hullással, hétfőn nyugat felől havazással. megélné, néhány helyen meg erősödő déli szél. az éjszakai lehülés elsősorban nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 6, mínusz 11, máshol mínusz 12, mínusz 17 fok. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 10 fok körül. a duna vízállása budapestnél 120 centiméter./mti/

--  
- 8 -

124. oldal

bb.16. turistaházakban a sítanfolyamok ,,hallgatói,,  
1 jf/mné cs ká 1969. január 12.

a téli vikendre 36 turistaház - 1.600 férőhellyel - várta a vendégeket. az erős hideg ellenére is sok volt a jelentkező, a jónéhány helyen már az előzetes helyigényléseket sem fogadták el. különösen nagy vendégjárás volt a budapest-környéki turistaházakban: megtelt a dobogókői, a lajosforrási, a csucshegyi és a makkos mária-i turistaház.

a vasárnap slágere a nagyhideghegyen és bükkszentkereszten első ízben megrendezett sítanfolyam. a nagyhideghegyi sípályán 20 centis hó várta a ,,tanulókat,, akik öt napig maradnak a turistaházban és kiváló oktatóktól sajátítják el a kedvelt téli sport alapismereteit./mti/

--

bb.17. téli munka a tiszavidéki mezőgazdasági üzemekben  
vid cs ká 1969. január 12.

a középtisza-vidéken vasárnap volt az idei tél leghidegebb napja. a hőmérséklet mínusz 18-20 fok körül ingadozott, s a hideg hatását erőteljesen fokozta a ködös, párás levegő. reggelre az egész vidék fehérbe öltözött, a fákon, a bokrokon, a villanyvezetékeken többcentiméteres vastagságban csillogtak a zuzmaraképződmények. a közös gazdaságok vasárnap rendkívüli téli műszakot tartottak. éjjel-nappal teljes energiával üzemelt az olaj és a villanyfűtés, a takarmánykonyhákban villanyboylerek melegítették a nagymennyiségű vizet az állatok takarmányozásához és az itatáshoz. téli műszak volt a folyókat szegélyező fűzésekben is. mintegy nyolcvan-száz ember vágta a fűzvevesszőket, több mint százan dolgoztak a nádaratáson. a traktorosok mindenütt pihenőre kényszerültek, a rendkívüli hidegben teljesen átfagyott a talaj. csupán a gabona fejtrágyázásán dolgoztak: vasárnap mintegy kétezer hold kalászoszt hintettek meg tápanyaggal./mti/

--

- 9 -

124. oldal

bb.15. időjárásjelentés..... 1/folyt.cs

vasárnap hajnalra jelentős enyhülés következett be németország területén is. az elmúlt napokban még szárazföldünk legnagyobb részére jellemző rendkívül hideg idő a balkán félszigetre, közép-európa keleti felére és a szovjetunió európai területére korlátozódott. hazánkban szombaton néhány egész napon át ködös hely kivételével több órán át sütött a nap. helyenként jelentéktelen hószállingózás, hódara-hullás volt. a hőmérséklet napközben általában mínusz 2 mínusz 7, a tartósan ködös helyeken mínusz 8 mínusz 11 fokig emelkedett. az esti és éjszakai órákban sopron környékének kivételével az egész ország területén erős köd és zuzmára kezdődött. a hőmérséklet vasárnap hajnalra sopronban csak mínusz 7, máshol általában mínusz 12, mínusz 17, sőt helyenként mínusz 18, mínusz 21 fokig süllyedt. vasárnap délelőtt a nyugati megyékben kisé megélné a délkeleti déli szél, ennek következtében feloszlott a köd. az ország többi részét továbbra is sűrű köd borította. a hőmérséklet 11 órakor általában mínusz 7, mínusz 12, a déli megyékben mínusz 12, mínusz 17 fok között volt. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 8,1 fok volt, 7.1 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. vasárnap 12 órakor a hőmérséklet budapesten mínusz 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, változatlan.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős. párák, ködös idő, többfelé hószállingózással, hódara-hullással, hétfőn nyugat felől havazással. megélné, néhány helyen meg erősödő déli szél. az éjszakai lehülés elsősorban nyugaton gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 6, mínusz 11, máshol mínusz 12, mínusz 17 fok. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 10 fok körül. a duna vízállása budapestnél 120 centiméter./mti/

- 8 -

1524 Jel

bb.16. turistaházakban a sítanfolyamok ,,hallgatói,,  
1 jf/mné cs ká 1969. január 12.

a téli vikendre 36 turistaház - 1.600 férőhellyel - várta a vendégeket. az erős hideg ellenére is sok volt a jelentkező, a jónéhány helyen már az előzetes helyigényléseket sem fogadták el. különösen nagy vendégjárás volt a budapest-környéki turistaházakban: megtelt a dobogókői, a lajosforrási, a csucshegyi és a makkos mária-i turistaház.

a vasárnap slágere a nagyhideghegyen és bükkszentkereszten első ízben megrendezett sítanfolyam. a nagyhideghegyi sípályán 20 centis hó várta a ,,tanulókat,, akik öt napig maradnak a turistaházban és kiváló oktatóktól sajátítják el a kedvelte téli sport alapismereteit./mti/

-. -

bb.17. téli munka a tiszavidéki mezőgazdasági üzemekben  
vid cs ká 1969. január 12.

a középtisza-vidéken vasárnap volt az idei tél leghidegebb napja. a hőmérséklet mínusz 18-20 fok körül ingadozott, s a hideg hatását erőteljesen fokozta a ködös, párák levegő. reggelre az egész vidék fehérbe öltözött, a fákon, a bokrokon, a villanyvezetékeken többcentiméteres vastagságban csillogtak a zuzmaraképződmények. a közös gazdaságok vasárnap rendkívüli téli műszakot tartottak. éjjel-nappal teljes energiával üzemelt az olaj és a villanyfűtés, a takarmánykonyhák villanyboylerek melegítették a nagymennyiségű vizet az állatok takarmányozásához és az itatáshoz. téli műszak volt a folyókat szegélyező fűzesekben is. mintegy nyolcvan-száz ember vágta a fűzesszőket, több mint százan dolgoztak a nádaratáson. a traktorosok mindenütt pihenőre kényszerültek, a rendkívüli hidegben teljesen átfagyott a talaj. csupán a gabona fejtrágyázásán dolgoztak: vasárnap mintegy kétezer hold kalászoszt hintettek meg tápanyaggal./mti/

-. -

- 9 -

1524 Jel

bb.18. munkásörök Ünnepi csapatgyűlés Mezőtúron

vid cs ká 1969. január 12.

Szolnok megye legjobb munkásör egysege cimet 1968 évi munkájuk alapján a mezőtúriak nyerték el. vasárnap a városi tanács nagytermében ünnepi csapatgyűlést rendeztek. a kiváló munkásör egységnek posta Mihály a munkásörség szolnok megyei parancsnoka adta át a vándorszerleget. ezt követően kitüntetések nyújtottak át a tartalékállományba vonuló munkásöröknek, az állományba lépett fiatalok pedig a csapatzászló előtt ünnepélyes esküt tettek. /mt1/

..-

bb.19. befejezés előtt a vadászati idény - egy vagon vaddisznó érkezett vasárnap kecskemétre

vid cs ká 1969. január 12.

Még mindig tart a csucsforgalom a mavad kecskeméti kirendeltségén. bács, csongrád, békés és szolnok megye vadásztársaságaitól eddig a vártnál több, együttesen majdnem 100 ezer / százezer / fácánkakast és vadnyulat vásároltak fel. a legtöbb lőttvad békés megyéből érkezett. az alföldön vasárnap is ropogtak a fegyverek. az utolsó nagyobb apróvadászállományt a jövő hétre várják, rövidesen ugyanis befejeződik a vadászati idény. a „fülésekből”, és a vadmadarakból szinte naponta indítanak rakományt külföldre. csak nyulból 18 vagonnyit, küldtek a nyugati megrendelőkhöz. sok vaddisznó, őz és a szarvas is érkezett szinte példátlan mennyiségű vaddisznót, összesen ezret tárolnak a hűtőházban, vasárnap pedig újabb egy vagonnyi rakomány érkezett kaposvárról. a vaddisznó egyrészét „szőröstül-bőröstül”, exportálják, de feldarabolva és konyhakész állapotban is szállítanak. /mt1/

..-

- 10 -

12.10

1539/2. oldal

bb.20. úttörő sí-ház nyílt kákestetón

vid-ju ká 1969. január 12.

Kákestetón vasárnap délután sí-házat avattak az úttörők. a negyven ágyal berendezett házikót a visontai thorez kőbányásos bányász fiataljai építették társadalmi munkával régi felvonulási épületek anyagának felhasználásával. a kis épület téli szállást, biztonságos melegező helyet nyújt a téli sportot kedvelő heves megyei úttörőknek. /mt1/

..-

bb.21. az „egri csillagok”, kiemelkedő sikere egerben

vid-ju ká 1969. január 13.

Egerben a vörös csillag filmszínházban vasárnap reggeltől éjjel 12-ig vetítették a gárdonyi Géza regénye alapján készült egri csillagok című szélesvásznú, kétrészes, színes filmet. a nagymultu városban nem volt még példa arra, hogy egy film iránt megközelítőleg is ilyen nagy érdeklődés nyilvánuljon meg. a filmet december 22-én tűzték műsorra és azóta minden nap reggeltől-estig telt ház előtt vetítik. az egri középiskolák diákjai csoportosan látogatják a filmet. a „volán”, és az idegenforgalmi hivatal külön autóbuszok igénybevételével - mozi járatokat szervezett egerben. a falusi iskolák, termelősövetkezetek többnyire egy egész előadást „kibéreltek”, a tervek szerint január 22-ig vetítik az „egri csillagok”, -at egerben. /mt1/

..-

bb.22. állandó jéggyelet baján - „folyósít nyitnak”, a befagyott dunán

vid-ju ká 1969. január 13.

Baján, az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság állandó jéggyeletet tart. irányítják és figyelemmel kísérik a területükön - dunaföldvárától az országhatárig - valamint a duna jugoszláv szakaszán cirkáló jégtörő hajók útját.

/ folyt. köv. /

14.00/ju

1548/2. oldal

-11-

bb 22. / állandó jégügyelet... 1. folyt./-ju

vasárnap is ,, szemmel tartották,, a 110 kilométer hosszú duna-  
szakaszt, amelyet már csaknem teljes hosszában jégmező borít.  
közvetlen kapcsolatot tartanak a jugoszláv vízügyi szakemberek-  
kel, a jégtörő hajók kapitányaival, a hajókat a duna középső sza-  
kaszára irányították, ahol ,, folyósót,, nyitnak, hogy a víz za-  
vartalanul lefolyhasson. magyar területen jelenleg hat jégtörő  
cirkál az egyre erősebben jegesedő dunán, míg a jugoszláv folyó-  
szakaszon négy hajó dolgozik. /mti/  
--

bb 23. több mint ezer strandoló harkányban és szigetváron

vid-ju ká

1969. január 12.

a téli strandolás kedvelőit a zimankós hideg sem riaszt-  
ja vissza. dél-baranya híres gyógyhelyén, harkányban a havas,  
deres tájjal övezett fürdőt vasárnap mintegy kilencszázan  
keresték fel. a fürdő vezetősége a korábbinál gazdagabb ,, vá-  
lasztékot,, kínál. a nagy medencét ugyanis három részre válasz-  
tották, így 41, 38 és 34 fokos melegvíz között válogathatnak a  
vendégek, ki-ki kedve szerint. a medencéhez csatlakozó télikert-  
ben telet feleltető klímaja pálmák között nyárban érezhették magu-  
kat a fürdő látogatói.

harkány riválisa, szigetvár új melegvízű strandja is za-  
jos volt vasárnap: kétszázan fürödtek a harmincnégy fokos ter-  
málvizzel töltött medencékben. /mti/  
--

1970. 10. 14.  
1570. 10. 14.

-12-

bb. 24. 22.000 kiló hal a dunaujvárosi horgászmerlegen

vid cs ká

1969. január 12.

vasárnap tartotta dunaujvárosban évi közgyűlését a  
dunai vasmű horgászegyesülete, amelynek csaknem 1.200 tag-  
ja van. soós miklós egyesületi titkár beszámolójában emon-  
dotta, hogy a horgászszerecsere tavaly csak részben kedvezett  
a sok türelmet és hozzáértést igénylő sport szerelmeseinek.  
nagy halat ugyanis keveset fogtak, de annál több kisebbet.  
az évi mérleg 22.391 kilogramm hal. az országos halfogó verseny-  
ben mézáros kálmán a második, s nagy ferenc a har-  
madik díjat nyerte.

a közgyűlésen bejelentették, hogy a dunaujvárosi kikö-  
tő öbölben az idén öt mázsa pontyivadékot telepítenek be,  
ezenkívül nyolcvan süllőfészket helyeznek el. /mti/  
--

bb.25. szakmunkástanulók vers- és prózamondó versenye  
kaposvárott

vid cs ká

1969. január 12.

vasárnap kaposvárott rendezték meg a szakmunkástanulók  
vers- és prózamondó versenyének somogy megyei döntőjét. a  
kilián györgy ifjúsági házban az elődöntők során legjobban  
szerepet játszó vers- és prózamondó fiatal mérte össze  
tudását. szabadon választott irodalmi művet adott elő.  
a zsűri értékelése alapján az első helyet mucsli sándor az  
503. számú szakmunkásképző intézet tanulója szerezte meg.  
az első öt helyezett könyvjutalmat és oklevelet kapott, az  
első három helyezett pedig részt vesz az április 4-én ka-  
posvárott megrendezendő versenyen. a vetélkedő legjobbjai  
indulnak a keszthei helikoni ünnepek vers- és próza-  
mondóversenyén. /mti/  
--

- 13 -

1601. 10. 14.

bb.26. korcsolyázók, fakutyázók a balatonon

vid/ cs ká

1969. január 12.

vasárnap a zuzmarás, ködös, hideg időjárás sem riasztotta vissza a balaton téli szerelmeseit, a „bátrak”, nem is csalódtak, mert délelőtt a nap és a tó harminc centiméter vastagságúra „hízott”, jege igen szép látványt nyújtott. sífokon, a balaton fővárosában szokatlanul élénk volt a forgalom ezen a napon. egymás után érkeztek a gépkocsik budapestről és az ország más vidékéiről. a vendégek pillanatok alatt „megszállták”, a csillogó jégpáncélt és megkezdődött a fakutyázás, korcsolyázás. a balaton déli partján lévő üdülők: balatonlellei május 1, a sífoki bányász és a napfény szálló vendégei szintén kivették részüket a téli sport örömeiből. sokan balatonkörüli kirándulással töltötték a vasárnapot. /mti/

..-

bb.27. csőtörés a népstadion utnál - vízben, fagyban egész éjjel dolgozott a vízművek ügyeletes brigádja

1 sb/mné cs ká

1969. január 12

rendkívüli erőfeszítést igénylő, hősies munkát végeztek a vasárnapra virradó éjjel a vízművek dolgozói. szombaton este kapták a jelzést, hogy a népstadion ut és a thököly ut sarkánál eltört a hálózat 150-es vezetéke, s többszáz lakás éppen vasárnapra maradna víz nélkül. a pesti csőhálózati osztály ügyeletes brigádja még az este megkezdte a munkát. a hibás vezeték feltárásakor át kellett törni az utburkolatot, a keményre fagyott talaj felső rétegét, s mire eljutottak a csőhöz a mínusz 15 fokos hidegben ráfagyott gumicsizmájukra, ruhájukra az árokban összegyűlt víz és sár. egész éjjel dolgoztak, reggelre kicserélték a csövet és így vasárnap már vizet szolgáltatott a vezeték.

vasárnap egyébként a vízművek mintegy 400 dolgozója tartott szolgálatot a pesti és a budai csőhálózati osztályokon, a telepeken, a gépházakban, hogy ne legyen fennakadás az vízellátásban. a nagy felszíni vízmű ügyeletesei is ugyiszólván pihenés nélkül dolgoztak, külön jégügyeletet tartottak. a duna-mederben épített vízkivételi mű beömlő nyílására ugyanis ráfagyott a jég és azt kellett eltávolítani, nehogy a nyílás összeszűkülése csökkentse a vízszolgáltatást.

..-

14. 30/30

1604 Jel.

-14-

bb 28. vasárnap 37 szórókocsi homokozta a főváros utjait

1 sb/mné-ju ká

1969. január 12.

az erős éjszakai fagy és a köd csuszóssá, sikkossá tette a budai autóbussz-járatok utvonalait, főleg a hegyi utakat. a közlekedési vállalat ügyeletesének jelzésére már szombaton este 9 órakor megkezdtek az utak homokozását a köztisztasági hivatal szórókocsijai. az árpád-hídnál és az alsó rakparton látott munkához az első két szórókocsi, majd az újabb jelzések alapján az éjjel összesen 37 kocsit irányítottak a budai utakra. vasárnap reggel és délelőtt a köztisztasági hivatal ellenőrei végigjárták a várost és intézkedésükre fokozták a homokozást a lejtős hídfelekörnyékén. a központban éjjel-nappali ügyeletet tartanak és a telepeken összesen 185 szórókocsi várja készenlétben a bevetést. /mti/

..-

bb 29. Leghidegebb téli vasárnap: megerősített autóbussz és villamos járatok a budai kirándulóhelyekre, 2.500 fürdőző a széchenyi strandon

1 sb/mné-ju ká

1969. január 12.

ezen a télen még nem volt olyan hiden ünnepnapunk mint a mostani vasárnap. igaz, hogy a meteorológiai intézethez érkezett adatok szerint nem egyértelmű ez a megállapítás, de az sem kétséges, hogy a lehüléssel párosuló nedves levegő és a szél miatt a járókelők valóban ezt a vasárnapot érezték a leghidegebbnek. budapesten vasárnap 1 órakor mínusz 10 mínusz 11 fokot mértek. sopron és pápa volt a „legmelegebb”, város, ahol mínusz 7 fokot jelzett a hőmérő, viszont sok helyen - szombathegyen, pécsen, szegeden, szolnokon, kecskeméten és keszthegyen - csak mínusz 12 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála.

a dermesztő hideg nem riasztotta el budapesten a téli sport híveit és a természetjárókat. a fogaskerekű minden kocsija megtelt. délelőtt több mint 2.000-en utaztak a széchenyi hegyre. elsősorban a szánkázók választották a fogaskerekűt, a síelők nagyrésze gépkocsikon, autóbusszon utazott a budai kirándulóhelyekre. a közlekedési vállalatnak 3 kocsival meg kellett erősítenie a szabadság-hegyi 21-es autóbusszjáratot, a zugligeti 58-as villamosjárat pedig 4 mentesítő kocsit kapott.

/ folyt. köv. /

1604 Jel.

-15-

bb 29. / Leghidegebb téli... 1. folyt./-ju

a téli iskolaszünet utáni első vasárnapon forgalmas volt a városi ligeti műjégpálya, s délelőtt mintegy 1.000 fiatal rólta a köröket. az állatkert látogatóinak száma sem csökkent: csaknem 700 felnőtt és gyermek barátkozott délelőtt a szabad kifutókban tartott őzekkel, szarvasokkal. meglepően sokan keresték fel a nyitott, szabad strandok melegvizű medencéjét. a széchenyi mintegy 2.500, a szabadság strand csaknem 700, a lukács-fürdő 600 vendéget fogadott. /mti/

--

bb 30. a duna jégpáncélja már 98 kilométernyire megközelítette a fővárost

i sb/mné-ju ká

1969. január 12.

a duna jégpáncélja most már feltartóztatlanul közeledik budapesthez. vasárnap újabb 13 kilométerrel hosszabodott a jégmező. eljutott bölcskéig, s így már 98 kilométerre közelítette meg budapestet. a zajlás tovább erősödött. az esztergom alatti szakaszon teljes szélességében eltakarják a folyó víztükrét az egymáshoz simuló, uszó jégtáblák. a jég között nem látni vizet, tehát ez már a teljes, a 100 százalékos zajlás. a magyar és a jugoszláv folyószakaszon vasárnap újra munkához láttak a jégtörőhajók. amelyeket egy napig - szombaton - télenségre ká. a tete kikötőbe ,, zárt,, a sűrű köd. most apatin, mohács és fajszt térségében bontják a jégmezőt. az alduán is fokozódott a jegesedés. egyébként már az ország valamennyi mellékfolyóját 10-15 centiméter vastag jégpáncél borítja, s a hidegtől a velencei t. helyenként 24, a balatonon 35 centiméter vastagra hizott a jég. /mti/

--

1710 Lel

-16-

bb 31. vasuti mozdonyokkal melegítik majd a feltörő és a medegben dermedő algyői olajat

vid cs ká

1969. január 12.

vasárnap a mínusz husz fokot megközelítő, dermedt hidegben is megmozdították algyői az olaj- és gázkitérés elhárításának elősegítésén fáradozó magyar és szovjet olajbányászok, türelmes, rendőrök, katonák. a legnagyobb gondot a kiömlő, s a medegben gyorsan dermedő fekete olajzuhatag folyamatos aktiválása okozza. az olajtóba már pót-melegítőcsöveket is helyeztek a sűrű masszát puhítására. a gépkocsikon ideiglenesen kialakított hőközpont gőze azonban már kevésnek bizonyult az olaj kelles felmelegítésére. a máv szegedi igazgatósága siet az olajbányászok segítségére: az olajipartelep vasutvágányára mozdonyokat tolatnak, s onnan nyomatnak forró gőzt a gátak közé szorított olajat melegítőcsőrendszerbe. a ,,szippantókocsik,, szakadatlanul szállítják a kiömlő, s főként olajat tartalmazó folyadékot. vasárnap estig tízezer /10.000/ köbméternyit szállítottak el a kut környékéről. /mti/

--

1921 Lel

-17-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 13.

1. magyar professzort kértek fel a londoni világnépességi konferencia egyik ülészakájának megszervezésére

1968. január 13.

1968. január 13.

az év őszén londonban a nemzetközi népességtudományi unió demográfusai világnépességi konferenciát tartanak. a magyar szakemberek elismerését jelzi, hogy az unió a konferencia egyik ülészakájának megszervezésére dr. Kovacsics József professzort, az estvői Loránd tudományegyetem statisztikai tanszékének vezetőjét kérte fel. a professor elmondta az mti munkatársának:

mintegy 80-90 ország demográfusai, biológusai vesznek részt a konferencián s tíz témakört tárgyalnak meg. vizsgálják például a népesség számának változását, elemzik a természetes szaporodás és a halálozás arányszámainak alakulását; megtárgyalják, mit tehet az orvos- és gyógyszer-tudomány a halandóság csökkentéséért. napirenden szerepelnek továbbá a demográfiával összefüggő különböző módszertani kérdések, így például a kutatás, az adatfeltárás során használt módszerek. az unió szakemberei ezen kívül tanulmányt készítenek európa, az egyesült államok, kanada, közép-amerika és afrika demográfiai fejlődéséről is.

- jőmagam ,, a világ népessége 1800 után ,, címmel állított össze tanulmányt. elkészítésében nagy segítséget jelentett, hogy szöveget, indiai, sőt pakisztáni kollégáimtól is kaptam forrásanyagot.

/ folyt. köv. /

László

-1-